



问通新儒商

运河融媒系列报道

济宁市经信委主办
齐鲁晚报·今日运河

山东建华中兴手套股份有限公司董事长陈建华

千万双滑雪手套九成卖海外

嘉祥县作为“中国手套名城”是中国纺织产业集群试点地区,也是全国最大的滑雪手套生产基地。作为当地手套加工企业的“龙头”,陈建华的山东建华中兴手套股份有限公司坚守诚信为本,生产的滑雪、射击、防寒、打猎等运动型专业手套占据国内市场六成,更远销欧美等国家和地区。



陈建华谈公司产品质量。

本报记者 贾凌煜
通讯员 薛海波 窦同放

一次外出参展 制衣厂改做手套

7月25日上午,嘉祥县手套产业园车间里一片忙碌。山东建华中兴手套股份有限公司会议桌前,早早围坐了一圈外国人,公司工作人员正熟练地用英语和他们交流。这是来自瑞典的客户代表,已经和中兴手套连续合作了5年,这次洽谈的是十万双滑雪手套的订单。

这几年,这种场景很常见。而且,外国客户来嘉祥考察时根本不用带翻译,因为这里每家手套企业都有懂外语的员工。“我们希望嘉祥不仅仅是一个代加工生产地,而是能够发展成为一个全球闻名的集科研、生产和贸易为一体的手套

产业中心。”这是公司董事长陈建华的憧憬。

陈建华介绍,公司成立于2003年。之前,中兴手套在济宁主要从事制衣生产。参加广交会时,他看到当时手套市场需求量大,竞争力小,便于当年全面转产滑雪手套。

嘉祥手套产业起源于上世纪80年代,经过30余年的发展,已进入了集群化、规模化发展的新阶段,集群效应已经显现,各种辅料行业向嘉祥聚拢,一个电话送货上门,大大提高了效率,停工待料的问题解决了,消化订单的能力也大大增强了。2000年,嘉祥一些成规模的手套加工企业获得了出口权,外商找加工厂直接对接。

“创业起步阶段,我比较注重整合废旧资源。”陈建华说,2004年公司利用嘉祥城东一处敬老院,城西一处电影院,再加上一处废弃的学校,开始了低

成本的扩张。这让中兴手套把资金用到了最紧要的地方,迅速成长起来。

随着劳动力成本增加,江浙沪一带的手套加工厂慢慢失去了竞争力,外贸订单则加速由沿海地区向嘉祥转移。

订单不用操心 村民家门口就业

三圆手套厂是嘉祥县最早的手套厂,为嘉祥县培养了大批技术工人和销售人才。如今当地从事手套加工的老板,八成都有在三圆手套厂工作的经历。

在嘉祥县新挑河的一个手套加工厂,一间约600平方米的车间里传出有节奏的缝纫机的声音,近200名“娘子军”正伏案缝制手套。“近几年,生产手套的数量每年都递增。”该厂负责人江海英说,这个加工厂年产手套30万双

左右,是山东建华中兴手套股份有限公司的分加工厂之一。中兴手套可年产各类防寒、运动手套1000万双,约占整个嘉祥县总产量的10%。

现在,公司生产采取的是“总部+卫星工厂”模式,也就是在各个乡镇都建卫星厂,每天早上货车将裁片送往各个分厂,傍晚回收半成品,最后再到总部进行成品检验加工。陈建华说,电子商务平台的兴起帮助公司将销售业务扩展至全球各地,订单根本不用操心。

在家门口就能就业,对于当地妇女而言相当有诱惑力。但是,在几年前却不是这样的景象。每年正月初六到十五前后,总能看到十几辆客车载着成群结队的农村妇女背井离乡去南方打工。“老人和孩子含着眼泪目送亲人远去,这些场景总让人感到心酸。”十多年过去,这种情况发生了明显的改变。陈建华告诉记者,现在外出打工的年轻人逐渐回流,特别是小姑娘。

如今,公司除在嘉祥做到了最大规模,还把厂子开到了新疆。最近,中央电视台播放《古丽的中国梦》公益广告,背景正是中兴手套在新疆英吉沙县的产业援疆项目。这里同样采取“总部+卫星工厂”生产模式。刚开始,公司首批招收了200名当地工人,进行培训选拔后选出20名优秀人才,让他们当老板,到村镇办加工厂。现在,新疆总部现有1400名当地员工,负责质检、包装、物流等工序,卫星厂约有200名员工,既解决了企业招工的问题,又解决了群众就业问题。

行业转型升级 用品质打动客户

“实话实说,虽然我们手套的出口量大,市场占有率达到,但依然处在产业链的末端。”作为嘉祥手套业协会会长,陈建华有自己的忧虑和期待。为此,他投资建立

了嘉祥手套技术服务中心,并购置CAD(电脑辅助设计)打版系统、检验检测和裁断等自动化设备,提高设计和研发水平。

只靠劳动力优势闯天下,无法持久,还是要“转型升级”、“提质增效”。2012年,嘉祥县邀请中国针织工业协会组织国内知名专家“把脉诊断”,制定了嘉祥手套产业转型升级发展规划。随即,投资12亿元规划建设了占地500亩的手套产业园。此外,在企业发展多个方面,嘉祥县委县政府都积极提供了诸多帮助。

“手套虽然是传统行业,但要长远发展,离不开与资本市场的对接。”陈建华说,今年世界市场有个特点,凡是质量好的企业,产能总是不足。今年公司已经在新三板挂牌上市,这对于公司整合世界资源将起到积极作用。目前,公司每年生产的千万双滑雪手套,90%销往国外,而2022年冬奥会的申办成功,势必会带动国内冬运项目的兴起,对公司开拓更多国内市场也带来了不小的机遇。

公司发展到今天,陈建华觉得离不开社会的认可,感恩社会,是他一直坚信的理念。同时,公司能有现在的规模,更是整个团队共同合作努力的成果,用诚信和品质打动一个个客户。

今后,公司将继续传承儒家文化精华,继续推动公司在品牌打造、销售渠道以及技术研发等方面进行转型升级,增加员工收入,增强公司核心竞争力,做强内功,参与国际国内市场的竞争。



扫码看视频。

齐鲁晚报 省级媒体 权威发布
热线:2212909 2217909

挂失声明
●邹平元失业证丢失,身份证号:370811198307180846,声明作废。
●邹城市振生制工贸有限公司税务证正副本丢失,税号:970885686089376,声明作废。
●济宁市任城区艺都理发店营业执照正副本丢失,注册号:370811600965674,声明作废。
●彭航瑜,女,2017年2月16出生,出生医学证明丢失,编号:Q371863904,声明作废。
●曲阜市利源铸造材料有限公司专业毕业证书,证号:104221201201000624,声明作废。
●嘉祥县神光手机店营业执照正副本丢失,注册号:370882600609754,经营者姓名:宋广艇,正副本丢失,声明作废。
●鲁济宁11958备SJ(2016)101867营运证丢失声明作废。

●泰山交运货运服务有限公司车鲁HQE496道路运输证丢失,原正副本丢失,注册证号:370832329776,车鲁37089600256636,声明作废。
●济宁市嘉祥县华泰服饰有限公司H119B道路运输证丢失,证号:370893292777,声明作废。
●泰山交运货运服务有限公司车鲁HAX29道路运输证丢失,证号:3708931600007699丢失,声明作废。
●泰山城市玉露家庭农场所营业执照正副本丢失,注册号:370889600256636,声明作废。
●中煤财产保险股份有限公司山东分公司交强险标志1份,印制号:1700445048,原件已丢失,特此声明。
●刘桂森(女)遗失出生医学证明,证号:K970419814,出生日期:2011年03月29日,父亲:刘海洋,母亲:刘延,声明作废。
●以下人员身份证件和户口本遗失,特此声明作废:
刘庆华(370802195710249095)
刘海涛(370802198906049017)
刘征(372828198404164122)
刘带森遗失户口本
合同,声明作废。
●泰山城市玉露家庭农场所营业执照正副本丢失,注册号:37089600256636,声明作废。

●泰安市岱岳区工商行政管理局2016年06月27日核发的北京华鼎信工程咨询有限公司营业执照正副本(统一社会信用代码:913708000928993149U)遗失,声明作废。

●烟台市福山区门楼镇郭宝玉商店遗失正副本,注册号:370611600104543,声明作废。

●青州市志国机械有限公司遗失开户许可证,核准号:J4588001046801,开户行:中国工商银行股份有限公司青州光明路分理处,账号:160703070201002136,声明作废。

●2016年01月07日核准的济宁金鼎建筑装饰工程有限公司营业执照正副本(统一社会信用代码:913708000928993149U)遗失,声明作废。

减资公告

●泰山物流有限公司统一社会信用代码:9137089323491060789,经股东会决议减少注册资本,由1600万元人民币减少为50万元人民币,请债权人自本公告之日起45日内,有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保,特此公告!

济宁市任城区民政局公告

●济宁市任城区汉文化博物馆经我局核准登记,统一社会信用代码:52370811MJE507967W,法定代表人:高成丰,办公地址:济宁市任城区二十里铺街道王府集村。如无不同意见,将按照国务院《民办非企业单位登记管理暂行条例》进行审批。电话:0537-56661560

济宁市任城区民政局
2017年8月9日